

政务服务“好差评”有了国家标准

新华社北京12月28日电 (记者赵文君)政务服务怎么样?看看企业和群众“好差评”就知道了。市场监管总局28日发布《政务服务评价工作指南》《政务服务“一次一评”“一事一评”工作规范》两项国家标准,将于2021年1月1日正式实施。这意味着全国范围内的政务服务“好差评”,首次有了统一的方向指引和工

作规范。

市场监管总局标准技术司副司长陈洪俊介绍,这两项国家标准由全国行政审批标准化工作组组织起草,按照每个“差评”都得到整改的工作要求,覆盖事项、机构、平台和人员评价等内容,从百姓办事创业的“全事项、全渠道、全平台、全流程”角度出发,实现政务服务评价、反馈、整改、监督的

闭环管理。

这两项国家标准首次厘清“好评”率、主动评价“好评”率和“未评”率等相关概念和计算方法,增强各地政务服务评价数据的规范性和可比性。标准同时将“差评”的回复率、回访整改率和回访整改满意率作为重点评价内容,推动各地高度重视“差评”整改工作,避免出现片面追求“好评”率的情况,助力实现“以评促改”、提升政务服务工作水平的目标。

市场监管总局计划在2021年开展线上线下多种形式的标准专题培训,扩大标准的影响力,推动两项国家标准在基层实施应用,方便办事企业和群众对政务服务质量进行自愿自主评价。

《市域(郊)铁路设计规范》发布

据新华社北京12月28日电 (记者樊曦)记者28日从国家铁路局了解到,国家铁路局发布《市域(郊)铁路设计规范》,自2021年1月1日起实施。作为市域(郊)铁路工程建设行业标准,设计规范为引导市域(郊)铁路发展、加快推进都市圈建设提供重要技术支撑。

据国家铁路局有关负责人介绍,设计规范注重改善乘客体验,吸引乘客绿色出行。在互联互通方面,设计规范从“四网融合”的角度出发,提出市域(郊)铁路根据其功能定位,既可独立运行,也可以根据需求与干线铁路、城际铁路、城市轨道交通跨线运行,减少换乘。在运输组织方面,为改善服务效果,方便乘客出行,设计规范规定新建线路初期高峰时段列车运行间隔不宜大于10分钟,平峰时段不宜大于15分钟;利用既有铁路开行市域(郊)列车,高峰时段列车运行间隔不宜大于15分钟,平峰时段不宜大于30分钟。市域(郊)铁路既可组织“站站停”,也可组织“快慢车”运行,满足多种乘客的出行需求。

市域(郊)铁路是连接都市圈中心城市城区和周边城镇组团,为通勤客流提供快速度、大运量、公文化运输服务的轨道交通系统。发展市域(郊)铁路,对优化城市功能布局、促进城市和小城镇协调发展、扩大有效投资具有一举多得之效,有利于扩大公共交通服务供给、有效缓解城市交通拥堵。

(上接第一版)
在阜新,嘉寓被列为全市42个重点项目在建工业项目,市委、市政府主要领导靠前指挥,现场办公。高新区成立由管委会主任任组长的项目服务专班,倒排进度,挂图作战。

专班主要负责人有时一天跑好几趟工地,经常一大清早看完工地以后再上班。专班在工地建起一间临时办公用房——“暂舍”,商务、市场监督、发改、建设、环保、质监等部门现场办公,随时随地解决问题。

与简陋“暂舍”形成鲜明对比,专班为技术专家、企业高管提供了设施齐全的专家公寓和办公室。“有啥困难您说”“您放心,马上就办”,在阜新坐镇项目建设的嘉寓集团副总裁刘建启,时时能听到这样的暖心话语。

在服务专班包协调、包服务、包竣工的“三包服务”下,嘉寓30分钟拿到执业执照,50分钟办完房产证,短短一个多月走完开工前审批流程……

各方合力跑出建设“加速度”

短短数月间,嘉寓项目从一片荒地到厂房拔地而起,再到花园式厂区,凝聚着无数建设者的心血。

项目开工不久遭遇“地下暗河”,奔涌而出的地下水让工程全线停工。

紧急关头,服务专班组织夜间大会战,27台大型机械在工地摆下战场,数十辆货车往来穿梭,历经数日奋战,让项目快速复工。

服务专班牵线搭桥,通过政银企

“一二三”首航! 国产ARJ21飞机实现七大用户“展翼齐飞”



12月28日,执飞一二三航空首航航班的国产飞机ARJ21从上海虹桥机场起飞。当日,东航新成立的一二三航空有限公司(简称“一二三航空”)首航,执飞首航航班的国产飞机ARJ21从上海飞往北京。一二三航空首航标志着ARJ21的7家用户全部投入民航运营。2020年6月,国产飞机ARJ21正式交付国航、东航、南航,进入我国主流民航市场。11月交付华夏航空,开展支线航空市场探索。加上此前交付的成都、江西、天骄航空,国产飞机的7家民航用户已全部投入市场。

新华社记者 丁汀 摄

“头雁”领航 群雁齐飞

对接量身定做配套金融产品;积极协调水、电、燃气等部门,让各种生产要素全部跑在项目建设之前;电力部门加班加点,比国网公司规定的平均接电时限提前32天;自来水、燃气等部门冒着严寒,昼夜奋战。

“光热+”清洁能源采暖系统是个新生事物,服务专班深入乡镇村屯广泛调研,制定科学严谨的示范方案,帮助企业开拓市场。目前,已在20余户村民家里安装了“光热+”采暖系统。

12月28日,室外气温-15℃,阜新蒙古族自治县王府镇烟台营子村吴雪峰家的温度计显示的是22℃。吴雪峰说:“过去靠火炕取暖,屋里只有十多度。”据了解,有阳光时,太阳能蓄热水箱为全屋供暖。阴天或夜晚,生物质采暖炉自动开启。冬季取暖、四季热水、烧炕做饭,样样全能。

在各方鼎力相助之下,嘉寓阜新清洁能源产业基地实现当年洽谈、当年签约、当年建设、当年投产,其中从签约到投产仅用5个月,创下集团1987年以来项目建设的最快速度。

氢能是21世纪最具发展潜力的清洁能源之一,在阜新新能源版图上,氢能占据重要一席,将其作为“新字号”重点培育。高新区通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,

地建设项目建设会在阜新召开。年内三度来到阜新的田家玉在投资合作意向协议书上签字后说:“一流的营商环境,雄厚的产业基础和优良的干部作风,坚定了嘉寓在阜新加大投资,建设氢能产业基地的信心。”

12月25日,嘉寓氢能源科技(辽宁)有限公司营业执照在高新区一站式办公大厅即办即刻。嘉寓将投资120亿元,在高新区建设氢能产业基地。这是嘉寓集团最大的单体投资项目。

氢能产业基地利用风力和光伏可再生能源电解水制氢、储氢、运氢,研发氢燃料电池系统及核心原材料。目前,商用氢气绝大部分从化石燃料中制取,伴随制氢会排放大量二氧化碳,被称为“黑氢”。可再生能源电解水制氢能达到“零碳排放”,产生的“绿氢”。

阜新氢能源产业一起步,就锚定了科技最前沿和产业制高点。

氢能是21世纪最具发展潜力的清洁能源之一,在阜新新能源版图上,氢能占据重要一席,将其作为“新字号”重点培育。高新区通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,

刘建启说,过去嘉寓集团的战略重心在河北省等地。这次越过山海关,在阜新不断加大投资力度,集团的战略重心将大幅北上。

今年以来,阜新通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,在新能源、铸造、皮革等领域引进一批京津冀地区龙头企业,以技术突破和产业突围的姿态,打造我省开放合作的西门户。

以嘉寓阜新清洁能源产业基地为例,该项目以太阳能资源开发利用为主攻方向,集产能、节能、智能于一体,是科技为产业赋能的范例。清洁能源采暖及节能门窗幕墙产品的推广应用,一改煤炭、电力等传统采暖模式,在国家“碳达峰”“碳中和”政策东风助力下,将迎来更广阔的应用场景。

“头雁”领航,群雁齐飞。

嘉寓拥有强大的院士、专家团队,其合作伙伴清华大学、上海交通大学、南京大学等高校院所与阜新建立起紧密的合作关系,为产业规划和技术攻关提供智力支持。

围绕嘉寓产业链上下游的钢管、结构钢材、电子控制器等产业不断集聚,为阜新打造新能源产业集群夯实了基础。

高新区主要负责人表示,我们不光引进资本和项目,更要把技术和管理一并引入,持之以恒,久久为功,不断推动传统能源城市蝶变为新能源强市,实现由黑变绿的华丽蜕变。

创新工作室“技术门诊”热线不断

本报记者

刘大毅

内部人员技术交流,提高炼焦部在公司的技术贡献和影响力,极大地增强了全厂一线员工的技术创新意识。

“企业创新是为了解决生产问题,班组是企业生产的执行单位,一线员工直接接触生产信息,最了解生产问题,因此基层班组创新、一线员工创新是企业创新挖潜的起点和重点。”马明对记者说。3年多来,创新工作室通过完善运行管理制度,不断强化规范硬件建设,对活动开展、学习交流、核心带头人选树、成员培养、技术攻关、活动记录等基础工作进行规范和完善,使创新工作室更加规范、标准、高效、紧贴实际,使创新工作室日常工作具有更强可操作性。

在鞍钢集团提高人均吨钢产量过

程中岗位缩减、岗位调整的大背景下,企业高度重视创新工作室人才培养功能,为创新工作室配备了实战操作培训台、培训基地,通过有计划性地组织开展专项技术培训和导师带徒等活动,带动更多的员工参与创新创效,营造人人参与创新活动、人人拥有创新成果的良好氛围。

创新工作室通过开展兼职授课、导师带徒等活动,有效地把工作室创新成果进行了普及推广,为炼焦部培养出一批集团青年创新人才,20余名鞍钢技术能手和4名鞍钢技术状元,同时在专业期刊、钢铁行业会议上发表和交流科技论文十余篇,推出2项集团公司先进操作法。

只有充分推进成果转化,才能真正为员工搭建展示才华的舞台。马明

创新工作室组织开展“专利申报流程与写作规范”“质量工具在创新项目中的应用”“QC活动程序与成果发表”“科技论文写作规范”专题培训,组织做好科技创新论文写作培训,积极组织广大职工对攻关创新工作进行总结形成科技论文,鼓励员工勤于思考问题,做好工作总结。通过内部技术交流刊物、发布会、技术讲座等方式,最大限度地推荐基层员工攻关成果和优秀论文参加集团各类成果评优活动和国内技术交流会议,为广大科技人员和一线员工提供展示才华的平台。

建功新时代

2021年我国将新建5G基站60万个以上

新华社北京12月28日电

(记者张辛欣)工信部副部长肖亚庆在28日召开的2021年全国工业和信息化工作会议上说,2021年将有序推进5G网络建设及应用,加快主要城市5G覆盖,推进共建共享,新建5G基站60万个以上。

肖亚庆表示,要以5G建设为牵引,统筹部署数据中心和算力设施。同时聚焦10个重点行业,形

成20大典型应用场景,开展工业5G专网试点,并适时发布部分频段5G毫米波频率规划。

此外,工信部还将推动网络优化升级,推动千兆覆盖用户规模超过2亿户,持续整治校园电信市场、商务楼宇宽带接入等领域恶性竞争,加大App侵害用户权益行为整治力度,要完成180万款App检测。

农村人居环境整治三年行动任务基本完成

据新华社北京12月28日电

(记者于文静 陈春园)冬日时节,在江西省信丰县大阿镇莲塘村,公路两侧房舍、庭院干净整洁,修葺一新的公园别具特色,蔬菜大棚里绿意盎然,让人难以想象这里曾经垃圾成堆、杂草丛生的旧模样。

近年来,莲塘村着力拆除破旧的“空心房”,全面实施改水改厕改路,将传统民宅重新粉刷,在保留原有树木、菜园和水塘的基础上精心设计施工,村容村貌焕然一新。

莲塘村的变化是我国农村人居环境改善的一个缩影。据农业农村部消息,经过各地努力,农村人居环境整治三年行动方案目标任务基本完成。全国农村卫生厕所普及率超过65%,2018年以来累计新改造农村户厕超过3500万户。

户,农村生活垃圾收运处置体系已覆盖90%以上的行政村,农村生活污水治理取得新进展,95%以上的村庄开展了清洁行动。

农业农村部有关负责人介绍说,今年我国以疫情防控为切入点,不断加强农村人居环境整治,通过召开现场会,举办培训班等强化部署推动,并且组织现场技术服务、线上技术咨询等强化技术支撑。

据了解,中央财政安排了74亿元支持农村厕所革命整村推进,中央预算内投资安排30亿元支持中西部省份开展农村人居环境整治,中央财政对整治成效明显的20个县(市、区)给予激励支持。同时,农业农村部门指导各地以县为单位开展验收,组织开展农村人居环境整治检查,确保干干净净迎小康。

我国电子商务领域知识产权保护全面加强

据新华社北京12月28日电

(记者张泉)国家知识产权局知识产权发展研究中心28日发布的《中国电子商务知识产权发展研究报告(2020)》显示,2020年,我国电子商务领域知识产权保护全面加强,成效显著。

国家统计局数据显示,今年1至10月份,全国网上零售额91275亿元,同比增长10.9%。其中,实物商品网上零售额75619亿元,占社会消费品零售总额的比重为24.2%。加强电商领域知识产权保护,对于保护权利人合法权益、营造良好营商环境意义重大。

今年以来,阜新通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,在新能源、铸造、皮革等领域引进一批京津冀地区龙头企业,以技术突破和产业突围的姿态,打造我省开放合作的西门户。

今年,阜新通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,在新能源、铸造、皮革等领域引进一批京津冀地区龙头企业,以技术突破和产业突围的姿态,打造我省开放合作的西门户。

今年,阜新通过科学合理的产业规划和“四个一流”的营商环境,在新能源、